

**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЛЕПЫХ**  
**ОБЗОР НОВЫХ КНИГ,**  
**ВЫПОЛНЕННЫХ УКРУПНЕННЫМ ШРИФТОМ**  
**2 квартал 2023 года**

Уважаемые читатели! В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых во 2 квартале 2023 года поступили новые книги, выполненные крупным шрифтом.

Любителей русской классики ждет встреча со сборником Николая Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки» и романом Михаила Салтыков-Щедрин «Господа Головлевы». Читателей литературы 20 века ждут загадочный роман Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита», научно-фантастический роман-антиутопия Ивана Ефремова «Час быка». Женскую читательскую литературу порадуют остросюжетный любовный роман современной российской писательницы Татьяны Корсаковой «Паутина чужих желаний» и рассказ Людмилы Улицкой «Искусство жить».

Для краеведов может быть полезен сборник, изданный Ростовской областной специальной библиотекой для слепых «Звезда и Орден». Это издание посвящено людям, которые защищали свою Родину в страшные военные годы и с честью трудились на благо своей страны в мирное время. Книга рассказывает о жизни и деятельности авиаторов Григория Устиновича Дольникова и Виктора Георгиевича Пугачёва и политика Николая Семёновича Патоличева.

Педагогам, работающим с детьми с проблемами зрения, предназначено учебно-методическое пособие Надежды Поляковой

«Современные технологии преподавания русского языка слепым обучающимся».

Огромную роль в формировании мировой культуры сыграл фольклор. Во 2-м квартале 2023 года фонд библиотеки пополнился сборниками Татьяны Калинко «Легенды и мифы Крыма»; Николая Куна «Мифы Древней Греции»; легенда про Робина Гуда в обработке российской писательницы Елены Чудиновой; фольклорные сборники Боиса Шергина «Архангельские новеллы» и «Волшебное кольцо».

Сказка - это без преувеличения самый популярный вид литературы для детей. Талантливые писатели создавали прекрасные сказки для детей. Среди них повесть-сказка для младших школьников замечательного советского писателя Валентина Берестова «Витя, Фитюлька и Ластик»; сборник сказок Степана Писахова о Севере; философская сказка французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц»; волшебная сказка Александра Шарова «Приключения Ёженьки и других нарисованных человечков»; удивительные пьесы-сказки Тамары Габбе «Авдотья Рязаночка»; «Город мастеров» и «Хрустальный башмачок»; фантастические сказки донского писателя Виталия Губарева «В Тридевятом царстве», «Преданье старины глубокой» и «Путешествие на утреннюю звезду»; удивительные добрые сказки эстонского писателя Эно Рауда «Муфта, Полботинка и Моховая Борода» и «Сипсик»; сказки финской писательницы и художницы Туве Янссон «В конце ноября», «Весенняя песня», «Волшебная зима», «Маленькие тролли и большое наводнение», «Муми-тролль и шляпа Чародея», «Последний в мире дракон», «Тайна хатифнаттов».

Современные авторские сказки необычны и удивительны. Юным читателям стоит познакомиться с некоторыми из них. Такими как книга Андрея Жвалевского и Евгении Пастернак «Правдивая история Деда Мороза» или сказка Марины и Сергея Дяченко «Ритуал», в которой все шиворот-навыворот: принцесса страшенькая, дракон человеческий, принц трусливый. Доставят удовольствия и современные веселые сказки немецкого писателя Пауля Маара о необыкновенном зеленом мальчике с синими веснушками и пороссячим пятчком «Семь суббот на неделе» и «Субастик в опасности». Поразит повесть-сказка крупнейшей современной японской детской писательницы Миёко Мацутани «Привет кошке!». А английская писательница Эдит Несбит сочинила историю «Последний дракон» о принцессе и драконе, которые отказались от ролей жертвы и злодея, навязываемых им литературными традициями, а вместо этого подружились. Восхитит волшебная сказка «Призрак повешенного рыцаря» французского писателя Кристиан Пино.

Многие юные читатели обожают фантастику и мистику. Для них предназначены повесть советского фантаста Владимира Акулиничева «Остров тайн»; фантастические сказки Бориса Акунина «Детская книга для девочек» и Натальи Анишиной «Медальон из страны Желтых Одуванчиков»; повесть Эдуарда Веркина «Вампир на тонких ножках»; мистическая история Галины Гордиенко «Не хочу быть ведьмой!»; фантастический роман британской писательницы Дианы Уинн Джонс «Ведьмина неделя». Американского писателя Роберта Лоуренса Стайна называют Стивеном Кингом детской литературы, в библиотеку поступило несколько книг этого автора: «Загадочная находка», «Мой друг – невидимка», «Оборотень из болот».

Юных поклонников детективного жанра привлекут остросюжетная повесть Екатерины Вильмонт «Фальшивый папа»; несколько книг из цикла детских детективных повестей Валерия Гусева «Дети Шерлока Холмса» - это повести «Засада над облаками», «Похищение черного квадрата», «Сокровище затонувшего корабля». Кроме этого несколько книг из цикла детектив для детей Антона Иванова и Анны Устиновой «Тайное братство «Кленового листа»», который включил в себя следующие произведения: «Тайна адмиральской дачи», «Тайна зеленого "БМВ"», «Тайна княжеской усадьбы», «Тайна «Коварной русалки»», «Тайна пропавшего академика», «Тайна старинного приведения», «Тайна старого кладбища» и «Тайна украденной рукописи».

Кэролайн Кин - один из коллективных псевдонимов, под которыми издаётся серия детских книг о приключениях девушки-детектива Нэнси Дрю. Читателям библиотеки предлагаются следующие из них: «Тайна 99 ступенек», «Тайна павлиньих перьев» и «Тайна фермы «Алые ворота»».

Для юных романтических читательниц предназначены книги о первой любви Вера и Марина Воробей «Вечер открытых сердец», «Всерьез и надолго», «За красивые глаза». Татьяна Тренина автор книг из серии «Истории о первой любви для маленьких принцесс» - в фонд библиотеки поступило несколько ее книг «Каникулы на острове мечты», «Королева цветов», «Маска, ты мне нравишься!».

Джеральд Даррелл - великолепный писатель-натуралист, знаменитый путешественник. Его книги помогли миллионам детей и взрослых по всему свету по-новому взглянуть на мир живой природы и ощутить себя неотъемлемой ее частью. Фонд библиотеки пополнился

сборниками этого замечательного автора: «Земля шорохов», «Мама на выданье», «По всему свету», «Поместье-зверинец» и «Путь кенгуренка».

Книга Майлена Константиновского «КОАПП! Спасите наши уши!» в сказочной форме знакомит детей с интереснейшей наукой - бионикой, которая изучает интересные природные приспособления, которыми снабжены животные и разрабатывает на их основе механизмы, помогающие человеку в его деятельности.

Советские дети зачитывались книгами своих современников. Думается, они будут интересны и современным юным читателям. В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых поступили: сборник рассказов Аркадия Гайдара «Чук и Гек»; повесть Владимира Железников «Каждый мечтает о собаке»; юмористическая повесть Альберта Иванова и Юрия Воищева «Пираты Неизвестного моря»; юмористическая повесть советского писателя Андрея Некрасова «Приключения капитана Врунгеля»; повесть Григория Белых и Леонида Пантелеева о жизни беспризорных детей «Республика Шкид»; повесть Анатолия Рыбакова «Неизвестный солдат»; несколько книг Льва Кассиля «Держись, капитан», «Обыкновенные ребята», «Черемыш – брат героя», «Чуда Гайдара»; произведения патриарха советской детской литературы Владислава Крапивина «Всадники на станции Роса», «Дети синего фламинго», «Топот шахматных лошадок»; книги классика детской литературы Эдуарда Успенского «Красная рука, черная простыня, зеленые пальцы» и «Подводные береты».

Фонд библиотеки также пополнили произведения и современной детской писательницы Катерины Грачевой «Здесь был Федор» и «Посох Следопыта».

Зарубежная иностранная детская литература представлена произведениями замечательных мастеров художественного слова – таких как: приключенческая повесть болгарского писателя Неделчо Драганова «Два пистолета и хромой осел» о путешествиях двух мальчишек; книги шведской писательницы Астрид Линдгрэн ««Бритт Мари изливает душу», «Спокойной ночи, господин бродяга!»

Современная английская детская писательница Дженни Дейл создала серию книг «Щенячий патруль», о собаках – обитателях питомника. Юные читатели могут познакомиться со следующими произведениями из данного цикла: «Звездные лапы», «Идеальный щенок», «Королевская жизнь», «Рыцарь лохматого образа» и «Сладкая парочка».

Рекомендованы для семейного чтения книга популярной норвежской детской писательницы Анне-Катарина Вестли «Папа, мама, восемь детей и грузовик» и сборник рассказов абхазского писателя Фазиля Искандера «Ласточкино гнездо».

Самым маленьким читателям будет интересен сборник сказок Альберта Иванова «Приключения Хомы и Суслика»; книга Григория Остера «Котенок по имени Гав»; сборник рассказов Владимира Сутеева «Времена года»; сборники произведений Сергея Козлова «Ёжик в тумане» и «Правда, мы будем всегда?».

С этими и другими книгами читателей ждет встреча в Ростовской областной специальной библиотеке для слепых.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.